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EDITAL 

EDITAL N.º 15 / 2025 
Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de Chamusca 

Realizada em 05 de dezembro de 2025 

NUNO MIGUEL ALVES PEREIRA MARQUES, Presidente da Assembleia Municipal de 

Chamusca, torna público, em cumprimento do disposto no n.º 2 do artigo 56.º da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, que, na Sessão Extraordinária realizada no dia 05 de 

dezembro de 2025, foram tomadas as seguintes deliberações: 

1. Regimento da Assembleia Municipal 

Ponto suspenso, remetido para discussão em reunião de Líderes, sendo posteriormente 

submetido a sessão para análise e aprovação. 

2. Autorização prévia genérica para assunção de compromissos plurianuais – Mandato 

2025-2029 

Aprovada por maioria, com dois votos contra do Partido Chega e sete abstenções (da 

CDU, da Coligação “Chamusca Concelho com Futuro” e do Grupo “Primeiro a Nossa 

Terra”). Votaram favoravelmente o PS e o Movimento Presente. 

3. Imposto Municipal sobre Imóveis (IMI) 

Valor percentual para o ano de 2025, a liquidar em 2026 – Aprovado por unanimidade. 

4. Taxa de Derrama – Ano de 2025 (cobrança em 2026) 

Aprovada por maioria, com as abstenções da CDU e do Grupo “Primeiro a Nossa Terra”, 

e votos favoráveis dos restantes eleitos. 

5. Taxa Municipal de Direitos de Passagem (TMDP) 

Valor percentual para o ano de 2026 – Aprovada por maioria, com a abstenção da CDU 

e votos favoráveis dos restantes eleitos. 

6. Participação Variável no IRS 

Aprovada por maioria, com as abstenções da CDU e do Grupo “Primeiro a Nossa Terra”, 

e votos favoráveis dos restantes eleitos. 

7. “Campo de Férias 2022” – União de Freguesias da Chamusca e Pinheiro Grande 



Minuta de Adenda ao Protocolo – Aprovada por unanimidade. 

8. “Campo de Férias 2022” – União de Freguesias de Parreira e Chouto 

Minuta de Adenda ao Protocolo – Aprovada por unanimidade. 

9. “Campo de Férias 2022” – Freguesia de Vale de Cavalos 

Minuta de Adenda ao Protocolo – Aprovada por unanimidade. 

10. Eleição de representantes para a Assembleia Intermunicipal da CIMLT, nos termos 

do n.º 2 do artigo 83.º da Lei n.º 75/2013. 

Foram apresentadas duas listas, designadamente a Lista A, pela bancada “Primeiro a 

Nossa Terra”, e a Lista B, pelo PS. Realizada a respetiva votação, obtiveram-se sete votos 

para a Lista A, seis votos para a Lista B e dois votos em branco. Após aplicação do método 

de D’Hondt, foram apurados os seguintes resultados: 

Efetivos: 

–Nuno Gabriel Messias de Almeida – “Primeiro a Nossa Terra” 

– Pedro Miguel Martins Braz – “Partido Socialista” 

Suplentes: 

– Anabela da Conceição Gonçalves - “Primeiro a Nossa Terra” 

– Ricardo Manuel Carvalho de Sousa – “Partido Socialista” 

11. Comissão Municipal de Gestão Integrada de Fogos Rurais (CMGIFR) 

Deliberou o órgão, sob proposta da bancada do PS, aprovar por maioria, com uma 

abstenção da CDU, a eleição dos seguintes elementos, de entre os Presidentes de 

Junta/União de Freguesia: 

– Mário João Amaro Ferreira – Presidente da Junta de Ulme – Partido Socialista  

– Vasco Miguel Cordeiro Lopes – Presidente da União de Freguesias da Parreira e do 

Chouto – Partido Socialista 

12. Congresso da Associação Nacional de Municípios Portugueses (ANMP), nos termos 

do n.º 2 do artigo 6.º dos Estatutos. 

Novamente apresentados pela bancada do PS, foram votados e eleitos para integrar o 

Congresso da Associação Nacional de Municípios Portugueses os seguintes 

representantes: 

Efetivo: Joel Nunes Marques – Presidente da Junta de Freguesia da Carregueira – Partido 

Socialista  

Suplente: Mário João Amaro Ferreira – Presidente da Junta de Freguesia de Ulme – 

Partido Socialista 



13. Comissão de Acompanhamento do Eco Parque do Relvão 

Representantes designados por cada uma das bancadas: 

– Miguel Ângelo M. Ferreira Garriapa da Silva – Partido Socialista  

– Íris Ascensão de Matos Joaquim – Partido Chega 

– Paulo Jorge Batista da Silva Leitão – Coligação “Chamusca Concelho com Futuro” 

– Nuno Gabriel Messias de Almeida – “Primeiro a Nossa Terra”  

– Ana Filipa Vicente Nunes – CDU – Coligação Democrática Unitária  

– Paulo Jorge Mira Lucas Cegonho Queimado – Movimento Presente 

14. Núcleo Local de Inserção 

indicada de entre os Presidentes de Junta/União, pela bancada do PS, e eleita por 

maioria, com a abstenção da CDU: 

Joana Andreia das Neves Gonçalves – Presidente da Junta de Freguesia de Vale de 

Cavalos – Partido Socialista 

15. Conselho Municipal de Educação 

À semelhança do ponto anterior foi eleito por maioria, com uma abstenção da CDU: 

Mário João Amaro Ferreira – Presidente da Junta de freguesia de Ume – Partido 

Socialista 

16. Conselho Municipal de Segurança 

Ponto retirado, para análise e apresentação em sessão posterior. 

17. Comissão Municipal de Proteção Civil 

Indicada pela bancada do PS, a lista foi eleita por maioria, com uma abstenção da CDU, 

e determinou os seguintes membros para integrar a Comissão Municipal de Proteção 

Civil: 

Efetivo: Jorge Manuel da Silva Santos – Presidente da União de Freguesias da Chamusca 

e Pinheiro Grande – “Primeiro a Nossa Terra” 

Suplente: Joel Nunes Marques – Presidente da Junta de Freguesia da Carregueira – 

Partido Socialista  

18. Conselho Cinegético Municipal 

Tal como no ponto anterior, foram eleitos por maioria, com uma abstenção da CDU, os 

seguintes elementos: 

Efetivo: Vasco Miguel Cordeiro Lopes – Presidente da União de freguesias da Parreira e 

Chouto – Partido Socialista 



Suplente: Joana Andreia das Neves Gonçalves – Presidente da junta de Freguesia de Vale 

de Cavalos – Partido Socialista 

19. Constituição da Comissão de Líderes 

Aprovada por unanimidade a Comissão de Líderes, que será composta por todos os 

Líderes dos grupos parlamentares com assento na Assembleia Municipal. 

 

Para constar e produzir os efeitos legais, se lavrou o presente Edital, que será afixado 

nos lugares de estilo e publicado nos termos legais. 

 

Chamusca, 11 de dezembro de 2025 

 

O Presidente da Assembleia Municipal, 

 

 

(Nuno Miguel Alves Pereira Marques) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


